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WIMISTERE DE L'EDUCATION ET DE LA FORMATION NOUVEALU REGIME
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2008 SESSION PRINCIPALE

SECTION : ECONOMIE ET GESTION
EPREUVE : | MATHEMATIQUES | DUREE:2h | COEFFICIENT : 2

Exercice 1: [ 4 points )

Le candidet intiuera Sur 53 copie fe numém de Ja question et is jefire comespondant 8 I3 rMponse choisie.
Avpune jusificating n'est SRR

Line méponss comecte vwaul T point, ﬁmmmmmmmnm

1 - Soit la fonclion T dérivable sur R et définie par  #{x) = xXe™
1) La Bmite de fix) lorsque x tend vers + = estégale a

a)-= b & ) + =
2) La fonction dérivée ' de f estdéfinie sur R par
a)fx=4xe™ b} ') = — % & ) i) = (2x —x) ™
0 B
H-Une expérience aléalore est représentée A i*
par l'arbre pondéné ci-contre ol A et B o, grr=p
sont deux événements et A et B sont gl B
leurs &vénements contraires respectfs. 05 A '<:_
D8 B
1) La prebabilité de l'événement A N B estégale 3
a) 0,12 b) 0,7 c} 0,3
2) La probabilité de l'événement B estégale a
a) 0.4 b) 0,18 c) 0,03.

Exercice 2 : { 5 points )
Sod les suites {u,) et {v,) définies sur ¥ par :
u; =0

1 el v,=u—e
Upsi =—UpvE&—1
e

1) a) Démontrer que (v,) est une suite géométrigue de raison - .

B
b) Exprimer v, en fonclion de n.
c} Déterminer ta limite de la suite (v,) .

2) En deduire gue |a suite (u,) est convergente et déterminer sa limite,
1



s gil) 4 g0 530 Au)

www.edunet.tn

Exercice 3 : ( 5 points }

Soit le graphe G ci-contre :

1) a) Denrer le degré du sommet B du graphe G.
by G admet-l un cyde eulérien 7 Justifier.

2) a) Prouver gue G admet au moins une chaine eulérienne.
b} Donner un exemple de chaine eulérienne.

3) Les sommeis sont écrits dans l'ordre alphabétique. Donner la matrice M associée au
graphe G.

Exercice 4 : { 6 points )
1) On a représente ci-dessous le tableau de variation de la fonction g défime sur ] 0.#=[
par glx}=x'—1+In(x

(1] 1 e
g'(x) *
E +ab
3 H
0

Déterminer le signe de g(x) suivant les valeurs da x
2) On considére la fonction T définie sur ] 0.+= [ par f(x) = x— 1 — o
X

On désigne par () la courbe représentative de f dans un repére orihonorme (0.1, j)
({T'unité graphigue est 1 cm).
a) Caiculer iT,;PO et interpréter graphiquement le résultat.

X

b) Calculer _tim_ (f{x) ~{x~1)) et interpréter graphiguement le résuitat

) a) Démontrer que pourtout X € |0, += | fxg= %
b) Dresser le tableau de varialion de f.

4) a) Etudier la position relative de ia courbe (¥} et de la droite D d'équation y=x-1.
b} TracerDet {¥F)
c) {:ahuierenm‘n’,l‘ﬂ'edahpalﬂndu;mnimiﬁemrlamdten.hmrha{'@jﬁhs
droites d éguations respectives x= 16t x=g,



